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Hazánk földjének felvirágoztatása útján
Váltunk es kormányunk liatúrozata a mezőgazdasági terme­

ié» fejlőéit őséről, történelmi jelentőségű határozat. 1 lazánk földje 
eddig meg soha nem állt ilyen felvirágzás előtt, mint most — 
népünk még nem tűzhetett ilyen nagyszerű mezőgazdasági fel­
adatokat maga ele, mint napjainkban.

A határozat szerint hatalmas pénzösszegeket fordít államunk 
« mezőgazdasági tervek megvalósítására, a tudományos kutató­
munka fellendítése, a mezőgazdasági gépek nagyarányú terme­
lése, gyökeres intézkedések teszik lehetővé, hogy dolgozó pa­
rasztságunk fokozódó termelési kedve, munkája minél jobban 
gyümölcsözhessen. A határozat részleteit hallva, vagy olvasva, 
dolgozó parasztságunk minden becsületes tagja arra gondol: 
most igaziul eljött a ml időnk. És valóban: dolgozó parasztságunk 
már a határozat megjelenésének másnapjától kezdve megmu­
tathatta, megmutathatja! mi-niindenrc képes. Pártunk, kormá­
nyunk határozata elsősorban dolgozó jiarasztságimk kedvére, lel­
kesedésére, kezdeményezésére, akaratara, szorgalmára, érdekelt­
ségére, jobb jövőbe vetett rendítlietctlen hitére <*pít. Ezt bizo­
nyítják a határozatiéin megjelölt feladatok is. Milyen tennivalók­
kal foglalkozik legtöbbnyire ? A terméshozamok növelése: a 
földek rendsyrcs is tál ló t rágy ázásával, lulycs trágyakezeléssel, 
zoldtrágyáziUsal. Idetartozik niég: a műtrágya többféle hasz­
nálata: ni őszi mélyszántás szeptemberben és oklóberlie.n való 
elvégzése: a termőtalaj fokozatos mélyítése, n vetőmagvak tisz­
tít tisii és a búza fsává zása, a korai, de mélyebb vetés; ülepített, 
tömörített, lveórett talaj biztosítása a gabona, elsősorban a búza 
alá. Kultivátorrsl, tárcsával, egyéb megfelelő eszközökkel 
szántiisnélküli vetőágykészítés ott, ahol az előveteniény mély­
szántásba került és a föld gyommentes; kettős termelés a ta­
lajerő növelése érdekében; nemesitett vetőmag használata, ilyen 
vetőmagalap teremtése. A búzavetés helyi trágyákkal való fej- 
trágvázása; keresztsen«- és négyzetesvetés, aeatobw: az egyszerű 
vetésforgó betartása egyéni gazdáknál; évelő, — pillangós — 
főveskeverékeket alkalmazó vetésforgók bevezetése a szövetke­
zetekben és állami gazdaságokban. A cukorrépa egy elése 4 le­
veles korban, a kukorica háromszori kapálása.

Állatállományuuk gyarapítása, az állati ltoxamok növelése 
érdekében szükséges: niásodnővénvek vetése: á sílózás széleskörű 
elterjesztése; vöröslicre, nuirokrépa és a többi rávetéee tavaszi 
és őszi gabonákra: tavaszi vetésű zöldtakarmány ok termesztése, 
a széna idejében való lekaszálása; a rendeodrásos szénaszárítási 
módszer bevezetése: « rendszeres gyomirtással, fektetéses trá­
gyázással egybekötött szakaszos legeltetés. Takarmányok előkészi- 
tc.-e szecskáztíssal, füllesztéssel, élesztősítéssel; egyedi takarmányo­
zás bevezetése. A tehenek napi háromszori fejese, borjúneve- 
lés itasásos módszerrel; a mesterséges megtermelicsiyítés kiter­
jesztése; évenkénti kétszeri malacoztatás; a szopós malacok ko­
rai feherjedús takarmányozása; ecrtéehízhilásnál a takarmánv- 
értékesítés 20 százalék fölé emelése; juhállomány unk szaporítása, 
gyapjúhozamának 10 százalékos emelése.

Kétségtelen, a felsoroltak egy részének megvalósítása el­
képzelhetetlen az álhuni pénzeszközök és fontos intézkedések 
nélkül. De egyetlen egyet sem lehetne az életbe átvinni ráerő- 
Bznkoláasal, a dolgozó parasztsággal való megértetés nélkül. So­
kat a feladatok közül azonban minden beruházási költség mel­
lőzésével a többtermeléa szolgálatába állíthatunk máris, vagy a 
közeli hónapokban. Ez az út az egyedüli, melyen eljuthat dol­
gozó parasztságunk ahhoz, amit annyiszor hangoztatott már: lássa 
el ót ipánink minél több iparcikkel. Mi szükséges ehhez ? Elég 
talán, ha az egye* községi vezetője maguk valamiféle tervezetet 
dolgoznak ki és felelőt lenül versenyre hívják nem kis szerény­
telenséggel a fél megyét ? Elég-e az, ha a tanácselnök, a 
párttitkár, a kis gyűlési előadó, a népnevelő nagy szavakat han­
goztat a határozatról óz ezt ismételgeti? Alkalmazni a lialúroza- 
tot minden járás, minden község, minden mezőgazdasági termelő­
szövetkezet, minden egyénileg dolgozó paraszt sajátos körülmé­
nyeire — segíteni abban, hogy mit leltet és kell tenni most, 
tavasszal, nyáron óz * következő években — ez a tennivaló. Ez 
jelenti a határozat lehető legjobb megemelését, a tei)iselcsi kedv 
íga*i növelését. Vannak már tények az új termelési módszerek­
ül klímázásáról - a meglévő tények, példák világánál mutassunk 
utat. Aki például Tóth Tiergely kunágotai egyénileg dolgozo
paraszt gazdálkodási módszerein elgondolkodik, meggyőződhetik 
arról, hogy az eddiginél jóval többet termelhetnek az egyem 
gazdaságok is. 0 alkalmazza a háromszori fejest, máaodvelést, a 
rendszeres bőséges trágyázást és számos más módszert. A köz­
ségek vezetőemberei és a kommunisták maguk legyenek a he­
lyi példák, tények, jó tapasztalatok legszeuvedélyesehb gyűjtői, 
elemzői, általánosító!, megmagyanízói, terjesztői, dicséről. Ha a 
községben olyan légkört teremtünk, hogy dicsőség les* minden 
új feltárása, elterjesztése - egyre többen lepnek elő tapasztala­
taikkal ai egyéni dolgozó parasztok is. . . , ,

A mezőgazdaság fejlesztéséről szoló határozat feldolgozása sok- 
ol.lalú feladat - állandóan élűi kell vele, mint a kényénél. A tö­
megek érdeklődését a határozat iránt megsokszorozni, végrehaj­
tásába minden dolgozók bevonni: ez elsősorban a községi es 
járási vezetőkön múlik, Ahol a dolgozók közt hiba mutat ózna 
a megértéé körül, ott ne a dolgozó pamutokat okoljuk. Ha rosszul 
jár az órád, ne a napot szidjad - szól a közmondás. Amelyik 
vezető nem lúd valakit meggyőzni, az a mondanivalóiul lR!W '1 •’ 
dolgozó parasztokhoz. Csak így juthatunk egyre eloee.

Úttörő
technikai állomást

létesítenek Mezölierénylvon, En­
nek a leelmikai állomásnak fel­
adata: már gyermekkorban meg­
kedvel tolni, megszereltetni, tudo­
mányosan megismer telni a jövő 
szakembereivel a gépek világát, :a 
micsurini biológiát, el leányok- 
Ital a háztartási munka szépsé- 

i gél és még sok más mimkál.
! A technikai állomáson egész sor 
: szakkör működik majd. Galva - 
I nosztégia, fémforgácsoló, ráclió- 
j technikai kör, amely a detekto- 
I ros és a televíziós készülék sze­
reléssel, illetve tanulmányozásá­
val agyarául foglalkozik. Műkőd­
nek még: elektvóteduUka, vil­
lanyszerelő, hegesztő, vegytan, 
kémia, foto és optika, vepülő- 
mot telező, Micsurin biológiai, mé­
hészeti, női kézimunka, és sza 
bász, ve tamilt t kötszővő szakkö­
rük.

Étlapsiermti étkeztetés
A Kötöttárugyár igazgatója és 

üzemi bizottsága már kijelölte 
azl a Ivolyiséget, ahol a gyár 
üzemi konyháját felállítják. A 
helyiségek felszerelése után eb­
ben az üzemben is bevezetik az 
éllapszerinti étkeztetést és a két­
típusú előfizetési 4'oudszeet. Je­
lenleg mintegy 150-ten veszne); 
részt az üzeniétkcztétésiieu. Ai 
üzemi konyha január végén kezdi 
meg működését.

A NAGYSZÉNÁS! DÓZSA» 
TSZ tagjai inéig a zárszámadási 
közgyűlésien határozták cl, hogy; 
15 kai. hoki területen szőlőt te­
lepítenek. Elhatározásukat tett | 
követte, már végzik is a föUi- 
munkátatokat.

SZIL VESZTEB KÜSZÖBÉN
Lesz-e zenekar?

A Békéscsabai Téglagyár 30-án, szerdán minden részletében 
teljesítette évi tervét. Az élűzcmjclvény büszke tulajdonosai jó 
munkát végezlek s könnyű szívvel készülnek a sikerekben gaz­
dag óesztoiulő méltó befejezésére, A kullúrgárda megtartotta 
utolsó próbáját, 3—1 műsorral kedveskedik a vidám Szilvesz­
ter-est résztvevőinek. A rendezők nem árulják el a részletes ter­
vet, de annyit sikerült megtudni, hogy lesz »villámposta», «szív 
küldi szívnek», nnalacsorsolás» és több ineglejvctés. Az 'eddigi gya­
korlattól eltérően, az Ígéretek szerint, mosl meleg lesz a kultúr­
terem. A készülődésben nagy kérdés, hogy eljön-e a Kötöttáru- 
gyár zenekara. Igaz, megígérték, de nem lehessen tudni—

Lesz bizony!

A Kötöttárugyárban helyiséggondok aggasztják a Szilveszter - 
est rendezőit. Ugyanis a bölcsőde bővítése miatt a megfelelően 
átalakított kultúrteremben helyezték el az apróságokul. De na­
gyobb feladatokat is sikerrel megoldottak már. Ha a kultúrte­
remből bölcsőde kit — legyen a bölcsődéből kultúrterem jel­
szóval a most épülő bölcsőde már elkészült helyiségeiben lesz a 
Szilveszter-est. Büffé, szendvicsek, ital bőven lesz. Igen, a gyár­
tási tervet ők Is túlteljesítették. A zenekar.. ? Egy hijján teljes lét­
számmal ott lesz a téglagyáriak estjén!

Tessék választani

He az üzemek, vállalatok ilyeai lelkesen készülnek, mii tesz­
itek * hivatásos vendéglátói;? Készülnek ők is,,. így; a Békés­
csabai Vendéglátó Vállalatnál a torta százával a jégen. Teasftte- 
urétny két mázsa... nyolc férfi váltott műszakban csak ezt csi­
nál ja. Húsból 30 mázsa, sonkából 20 mázsa, füstöltkolbász 5 
mázsa (olvasók elég lesz?) A Csaba érlleremben is nagy a vá­
laszték. Tizenkét féle vacsora, közlük disznótoros, töllöltkó- 
poaete, kocsonya, bécsiszetel, sertéspörkölt. Zene? Az is lesz reg­
gelig, de Budapestről neves színészek, énekesek is jönnek. Étel. 
ital, zene biztosítva s vendég is lesz bőven, hiszen «egyszer 
esik észten (toten Szllv&ezter».

Ötvenezer forint nyeremény
1 December 29 j
Országos Takarókjiénztár békés­
csabai fiókjánál. Heggel 8 ói» 
után egy manu tán jöttek a bol­
dog kötvénytulajdonosok, akik­
nek kiaebb-nagyobb nyereményt 
húztak ki Salgótarjánban, Egy 
idősebb néniké egét» balom köt­
vényt hozott He, mivel egymaga 
nem tudott eligazodni rajtuk, 
nyert-e valamelyik, vagy sem.

Most egy idős házaspár lép 
be az ajtón, a 69 éves Botyánszki 
Pál és felesége, firasébetlielyről, 
a Bem-utca 12 szám alól ballag­
tak be, jól »elrejtve» 100 fo­
rint névértékű kötvényüket, hi­
szen annak ő(százszorosára nö­
vekedett az értéke. Erről min­
denki értesül pár pere múlva, 
akik éppen a takarékpénztárban 
vannak.

Ugv történi u dolog, hogy Bo- 
tyánszki Pál is jegyzett 100 fo­
rintot a 111. Békekölcsönből, 316 
forint havi nyugdíjából. Ezt a 
nyugdíjat azért kapja, mert 
hosszú 35 esztendőn keresztül 
dolgozott a békéscsabai tégla­
gyárban.
I ., , .I délután Pali bácsi 
I Hetfou I kint babeálgalott « 
kertben. A felesége kíváncsiságá­

nak engedve, a Szabad Népben 
leközölt gyorslistát böngészgette. 
Nemsokáig keresgélt, S aztán ko­
rát meghazudtoló frisscséggel 
sietett ki férjéhez. Már messziről 
kiáltottál

— Apus gyere be, nyertünk 1
— Nyertünk gumit! — hitetlen­

kedett Botyánszki bácsi. De fele­
sége élénksége ős izgatottsága 
csak az újsághoz csalta, össze­
hasonlította a számokat egyné­
hányszor, s most már örömfel- 
kiáltás hagyta el az ő száját is. 
Este aztán sokáig tervezgettek 
Botyánszki bácsiék. Mikor Pali 
bácsi nagyon belemerülve sorolta: 
legelőször is kifizetjük az adót, 
aztán veszünk egy jókora bízót 
és bcruházkoduMk rendesen, úgy, 
ahogy illik: Botyánszki néni fél­
beszakította : — hátha tévedés, 
hátha a hivatalos listán már nem 
lesz rajta a szánniuk.

aztán besiettek 
a bankba és ottKedden

is összehasonlították kötvényük 
számát. Mindenképpen 10789 so­
rozat, 14 szám. Meg la mondták 
nekik, hogy erre bizony 40 eeer 
20 forint jár.

Tizenegy óra felé járhatott ae

idő, amikor egy jólöltözött, jőí- 
láplált asszony állt meg a taka­
rékpénztár pultjánál, Százforin­
tos kötvényt szorongatott a ke­
zében, majd odaadta Martincsek 
Lászlónak, a takarékpénztár Ite- 
helyettes vezetőjének.

— A fiamé, Osuvarezki Im­
réé. Most az ősszel vonult ’ 
katonának. Hogy fog örülni neki, 
ha megírom, hogy nyert « köt­
vénye.

— KI ne örülne Ilyen nagy 
ajándéknak, 10 ezer forintnak. 
Aztán mire költik ezt » aok 
pénzt? — kérdezte Martincwek 
László.

— Először is a meglevő hízó 
mellé veszünk egy másikat, egy 
nagyobbat. Aztán meg most sze­
relt le az idősebbik fiaim, János, 
s ruhát vásárolok neki. Meg a 
kisebbiknek is, mire leszerel.

Olyan lelkesedéssel beszélt, 
hogy átragadt azokra le, akik 
körülötte álltak. Közben telefon- 
jelentés érkezett Budapestről, ax 
Országos Takarékpénztárból, hogy 
Békés megyében rét kötvénytu­
lajdonos 25—ZI ezer, e 16 köt­
vénytulajdonos 3-8 eeer forintot 
nyert.
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(Folytatás.)
A kukorica termelés fokozását az 

elkövetkező években azzal segít­
hetjük elő, hogy szerződéses úton 
heterózis kukoricavelőmagot ter­
melünk és lehetővé tesszük, hogy 
az egyénileg dolgozó parasztok és 
a lermelőszövetkezelek vetőmag­
jukat kicseréljék heterózis ku­
koricára. Sok hazai és külföldi 
tapasztalat is bizonyítja, hogy 
a heterózis kukoricából nyert ve­
tőmag kataszteri holdanként más, 
lét-két mázsa terméstöhbietet is 
adhat. A mezőgazdasági termelés 
fejlesztése érdekében még komoly 
pénzügyi áldozatok árán is érde­
mes ilyen vetőmaggal ellátni az 
egész országot. Emellett elsősor­
ban az állami gazdaságokban és a 
lermelőszövetkezelek ben el kc'l 
terjeszteni a kukorica négyzetes 
vetését, ez inegkömiyiti a növény-, 
ápolási munkák gépesítését és na- ’ 
gyol>b termésátlagot eredményez.

A sitólakarmány készítése első- ; 
sorban a nagyüzem módszere, | 
ezért pártunk és kormányunk el-. 
sösorban az állami gazdaságok­
ban fokozza a silóépítést, de e-1 
melleit nagy támogatási ad a tér- j 
mctőszövelkezeteknek is. A tér-1 
inelőszövctkezetck csak ebien az 1 
évben háromszázezer köbméter 
állandó jellegű silót építenek és 
mintegy egymillió köbméter srió- 
Iflkarmánvt készítenek.

Kormányunk a háztáji gazda- j 
súg szükségletei mértékében siló- 
építési segélyben részesíti a ter- 
mciőszövctkezeli tagokat és az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa-j 
rasztokat is. Ez év őszén az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­

tok közel egymillió köbméter si­
lótakarmányt készítetlek, s ezt 

j több mini hússzoramnyi, mint a- 
menny.it a nagybirtokos Magyar- 
országon készítetlek az összes föl­
desúri nagygazdaságokban.

Ez évben Magyarországon már 
mintegy ötmillió köbméter siló- 
takarmúny készül. Ha ezl csak 
tejtermelésre használnák fel, ez­
által mintegy háromnegyedmil- 
liárd liter tejet kapnánk.

Ezzel az eredménnyel azonban 
korántsem lehetünk megelégedve. 
Jelenlegi állatállományunk meg­
követeli, hogy a silózásl a mai­
nak legalább két-háromszorosára 
emeljük. A silólakamiány felhasz­
nálását ki kell terjesztetni nem­
csak a leli, hanem a nyárvégi 
takarmányozásra is, a zöld fu­
tószalag hiányainak pótlására:

A takarmánytermelés szem­
pontjából legelhanyagoltabb te­
rület a rét- és legelőgazdálkodás. 
Rétjeink és legelőink egy része 
olyan, hogy szégyene egész mező- 
gazdaságunknak. Termelőszövet­
kezeteink, állami gazdaságaink 
nagy része és sok község is, na­
gyon elhanyagolja a legelőket.. 
ezért azok elgazosodnak és hoza­
muk rendkívül alacsony. J>kel-e 
ezen segíteni '< F.rdemes-c a le­
gelővel, réttel Ifibbel foglalkoz­
ni f Feltétlenül 1

Több gyakorlati tapasztalat 
mutatja, hogy a műtrágya éppen 
legelőkön és réteken adja a leg­
nagyobb eredményt. A rét és le­
gelő nagyon is meghálálja azt a 
munkát, amit javítására, nevelésé­
re fordítunk

azért, hogv valamennyi ipari nő- mára. hanem egyben növeli az hozásával megszelxczett zöldség- 
vény őszi szántásba és ősszel Irá-1 egész mezőgazdaság kulturálisa felvásárlás. Ez. u szervezel (vi­
gyázott talajba kerüljön. Ez nem- gát, közvetve kihat a kenyérga- jenen összpontosította u zöldség­
esük több nyersanyagot jelent a hóim és a takarmányt,é ék termés 
könnyű- és élelmiszeripar szá-1 hozamára is

VI.
A burgonya- és *öldségtermelésrül

A mezőgazdaság egyik legfon­
tosabb feladata, hogy nagymeny- 
nyiségben termeljen burgonyát 
és zöldségféléket és ezzel biz­
tosítsa a lakosság zavartalan és 
bőséges ellátását c fontos élelmi­
szercikkekben.

Burgonyatermelésünk egész 
mezőgazdaságunkon belül tahin 
a legelhanyagoltabb és legelma­
radottabb.

Burgonyatermésállagaink a fel- 
szabadulás előtt is hallatlanul 
alacsonyak voltak. 1930 1940 
között a kataszteri holdanként!

gonvafermciiés fejlesztésére 
ezen belül elsősorban a négyze­
tes-fészkes ültetési módszer el­
terjesztésére.

Pártunk és kormányunk előtt 
halaszthatatlan feladat a zöld­
ségtermelés fejlesztése. Ezen kér­
dés megoldása céljából minde­
nekelőtt hathatós intézkedéseket 
kell tenni a zöldségtermelésnek 
a múltban már kialakult kör­
zetei továbbfejlesztése érdeké­
ben.

így tovább kell fejleszteni a 
makói körzetben a hagyma-, a

termelés forgalmát, megakadá­
lyozta, hogy a zöldségtermelés 
területén u falu és a város kö­
zölt egészséges áruforgalmi kap­
csolat jöhessen létre.

E hiba kiküszöbölése érdeké- 
e® ben meg kell könnyíteni a zöld­

ségfélék fel hozásai a városba. 
Ebbe a feladatba be kell vonni 
a földmű vesszővel kezeteket, ame­
lyek különböző formákban, rész­
ben mint felvásárlók, részlten, 
mint bizományosok, foglalkozza­
nak a zöldségfélék értékesítésé­
vel.

Mindezekkel az intézkedések­
kel biztosítani kell, hogy az 
1953-as évben elkövetett hibá­
kat kiküszöbölve, városaink la­
kossága már az 1954-cs évben

átlag mindössze 38 mázsa volt. kalocsaiban, szegediben a pap- . 1<? ^’'o mennvisegu jóminoségu 
A felszabadulás után a burgonya- rika- stb., a szabolcsiban a ká- lmgúnyához es zöldségféléhez 
termelésben lényeges változás poszta-, a szigetköziben és a fő- JUS8on-
nem következett be, ez évben pc- város környékén, valamint a na- Az ipari növények, de ugvan- 
dig viszonylag jó időjárás inéi- j gyobb ipari városok körül a úgy a zöldségfélék, takarmám - 

1 lett is a kai .holdankenti tér- zöldségtermelést. I félék egy része is gondos nö-
Eaekbcn a körzetekben a párt- I vcnyápolási munkái, többszöri 

és tanácsszerveknek legfontosabb kapálást -igényel. Jóllehet, ezt 
feladata a zöldségtermelés fá- minden termelő tudja, mégis 
mogatása. E kérdés megoldásé- , szinte minden évben súlyos mu­
ra kell mozgósítani a körzetek Iasztásokat követünk el. Ezért 
gépállomásait is, ellátva őket spe- erre a jövőben sokkal nagyobb 
riális gépekkel és a zöldségter- gondol kell fordítani, mert éncl- 
meláshez értő szakemberekkel. kül nagy befektcléseink nem 

A zöldségtermelés fejlődését éreztetik kellőképpen hatásukat a 
erősen gátolta a Mezőkor létre- terméshozamukban.

illés mindössze 60 mázsa; ugy an­
akkor a burgonya vetésterülete 
a felszabadulás előttihez képest 

j egyéb növények, elsősorban az 
ipari növények javára csökkent.

A lakosság zavartalan burgo- 
nvacllálásának biztosítása érde­
kében csak a városi lakosság 
ellátására, tehát a liege üjlési kö- 

! telezői leég tel jesítésére és sza­
badpiacra, legkevesebb 60 ezer 
vagon burgonyát kell termelnünk, 
ami az eddigi átlagnak közel 
kétszerese. E eél elérése érdeké­
ién burgouyavelés területünket

VII.
A gyümölcs- és szőlőtermelés fejlesztéséről

A3 ipari és olajosnövények termeléséről
A növénytermelés harmadik 

nagy csoportja: az ipari-“®' a* 
oiajosnövénytek. A felszabadulás 
lilán dolgozó parasztságról k ta­
lán ezeai a téren érle el a legna­
gyobb eredményt, mert ezen nö­
vények vetésterülete a felszabadu­
lás előttihez képest megnégysze­
reződött. Különösen erőteljesen 
fejlődött a cukorrépatermelés. Ez 
évben csaknem háromszorannyi 
cukorrépát termeltünk, mint a 
felszabadulás előtti tíz év átlagá­
ban. Olajosnövéuyeink közül a 
najiraforgó fejlődött a leggyor­
sabban: vetésterülete sokszorosa 
a felszabadulás előltiiiek és olaj- 
termelésünk ez évben a felsza­
badulás előtti 10 év "állagához 
viszonyítva negyvenszerese.

Az ipari és olajosnövények 
együttes vetésterületének további 
növelése nem lehetséges, mert 
vagy a kenyérgabona, vagy a la- 
karmányalap rovására menne és 
ez komoly károkat okozna. 
Ugyanakkor a .könnyű- és élelmi­
szeriparnak löbb nyersanyagot 
kell kapnia ahhoz, hogy a la­
kosság szükségleteit megfelelően 
ki tudja elégíteni. Ennek csak 
egy módja vau: a termésátlagok 
növelése. A legjobb állami gaz­
daságok, termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok kiváló termésátlagai mu­
talják legjobban ezen a téren, 
meglevő hatalmas tehetőségeinket.

Ezeket akkor tudjuk a legmeg­
felelőbben kihasználni, ha azo­
kon a területeken helyezzük el 
az ipari növényieket, ahol ter­
melésükre a legjobb lehetőségek 
vannak: ahol a dolgozó parasz­
tok ismerik a növény termelési 
feltételeit és ezért kedvvel és szí­
vesen termelik. Gyorsan változ­
tatnunk kell a jelenlegi helyzetien, 
amikor teljesen a szerződtető vál­
lalatok alkalmazottainak: kénye- 
kedvére van hízva, hogy mit, hol 
termeljenek.

A dolgozó parasztság bevonásá­
val haladéktalanul ki kell jelöttni 
azokat a körzeteket, ahol az egyes 
ipari növényiek termelésére a 
legkedvezőbbek a feltételek és Itt

lehetővé kel! tenni, hogy az egyé­
nileg dolgozó parasztok és a ter­
melőszövetkezetek ne. egy, ha­
nem három évre kössenek szerző­
déseket.

A szerződéses növények között 
különösen nagy gondot kell for­
dítani a cukorrépa termésátlagá­
nak növelésére, amely a legna­
gyobb vctéslcrülelü ipari növé­
nyünk, továbbá a kender hoza­
mának növelésére, mert ez az a 
rostos növényünk, amellyel ha­
zánkban a textilipar számára leg­
nagyobb értékű nyersanyagot 
tudjuk termelni, valamint a do­
hánytermelésre és különösen n 
dohány értékes fajtáira. A gya- 
pottermelést az eddiginél kisebb 
kerclek között folytatjuk és köz­
ben elő keit állítanunk olyan 
fajtákat, amelyek meg tudnak bir­
kózni a hideg tavaszi időjárással 
is, cs biztos termést adnak.

Az ipari növények termésátla­
gának tokozása érdekében legfon­
tosabb az őszi mélyszántás és 
trágyázás. A termelőszövetkeze­
tek cs egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok az ez évben jóvá­
hagyott szerződéses feltételek sze­
rint már lényegesen nagyobb árat 
kapnak, ha a szerződésben meg­
szabott átlagoknál több termést 
adnak be.

Egy mázsa cukorrépáért forint­
ra átszámítva, a különböző szol­
gáltatásokkal, 100 mázsán alul 
az egyéni termelő 27.20 forintot, 
150 mázsán felül 42.20 forintot, 
a termelőszövetkezet 57.20 forin­
tot kap. Emellett igen jelentő­
sek azok a kedvezményiek, ame­
lyeket a szerződést kötő terme­
lők a beadási kötelezettségből 
kapnak.

Az az istállótrágya, amitősz- 
szel hordanak lei és szántanak he 
a földbe és az a szántás, amelypt 
nem tavasszal, hanem ősszel vé­
geznek el, 40-50 mázsa cukorré­
pa-termés többletet is jelent, és 
így sokszáz forint hasznot hoz az 
egyénileg termelőknek és sok­
tízezer forintot a termelőszövet­
kezet tagságának.

Mindent el kell követnünk

\ helyi tanácsuk egyik légion- barack- és mand illa tenne lésre ki- 
valamelyest. növelni is kell, « losabb és egyben legszebb fclatla- valóan alkalmas a kopárosok egy 

I fő feladat azonban a burgonya- la, hogy szervezzék és vezessék a része.
termelés rendkívüli elmaradott- í gyümölcsfásítisi munkálatokat és í . . . . . . . . . . . . . , ... ,, .
súgónak gyors felszámolása. j kötelességüknek érezzék közsé- °M‘H1 «ymnolcsvsek lelcsíld-

I. A 111' t iszonyaink között a j gyümölcsei látásának íivegja- 
, burgonyatermelés — - 1elmarmlottsá- vílását.gát mindenekelőtt a vetőgumó i , „ .. ., . ,, . , ,leromlása okozza: mint l.iszenko A gyumőlcstermetósi színvonal 
: akadémikus kimutatta, a ha-! c,nelcs<-‘ ** a JD'úmélcsexport nö- 
zánkhoz hasonló vidékeken a vetóse érdekében nagy jelentősé- 

j Szovjetunióban is nagyon gyor- 8ti van az Összefüggő, úgynevezett 
I ean, szinte egyik évről a má- [ üzemi gyümölcsösök tclcpítésé- 
síkra bekövetkezik a vetőgumó uek. Jelenleg gyümölcsfaállomá- 

I leromlása, ^amit^ n legcélszeriíb- nyuknak mindössze 20 százaléka 
ben a \etőgumó nyári vetésben van üzemi gyümölcsösökben.
akldtU^zn™ khet mf6"! Üzemi gyümölcsösöket nem a

A burgonyánál sokkal inkább

sérv jelentős támogatást kell ad­
ni. A termelőszövetkezetek — ri- 
gyelembevéve, hogy a gyümöl­
csös a fajtától függően, csak több 
év múlva hoz hasznot — ti telepi 
léshez jelentős támogatást Kap­
nak. Nagy területeken kell létesí­
teni gyümölcsösöket az állami 
gazdaságokban is.

A gyümölcstelepítési program- 
mól úgy akarjuk végrehajtani,

mint bármely más kultúránál, 
nagyobb gondot kell fordítani n 
vetogumók feljavítására és rend­
szeres cseréjére az egész vetés- 
területen. Ehhez azonban nagyon 
sok vetőgumó kell, hiszen csak 
1 kataszteri hold burgonya el­
vetéséhez a mi viszonyaink kö­
zött kataszteri holdanként leg­
alább 12-18 mázsa -------'
szükséges.

legjobb szántóterületeinken kell hogy ezzel necsak mennyiségUn 
létesítenünk, hanem elsősorban növekedjék a gyümölcsfaúllo- 
a homokon, és olt. ahol a szán- tnány, hanem minőségben is. az- 
lóföldi termelésnek akadálya van, I az a legjobb gyümölcseinkéi és 
a lataj viszont gyümölcstenne- j azokból is a legjobb fajtákul] 
lésre megfelel. Például az őszi-' szaporítjuk cl.

Vili.
Ax állattenyésztés fejlesztéséről

Népünk élelmiszerekkel való j zás és gondozás megjavításává!.
xetogumo tíiiá(ásiban a kenyérgabona után j Miéri van ez? A legfőbb oka

I Emiatt a velőburgonya cseré-’? jelentősége az ál-j az, hogy nem rendelkezünk szí­
jét nem lehet úgy megoldani, '^tenyésztésnek van, mert az élei- tárd takarmányalappal, de hozzá­
mint á gabonáét. Az egyénileg miszerck közölt fontosság szem-: járul ehhez az is, hogy az ál- 
dolgozó parasztok és a termelő- pontjából a kenyér után közvet- lattenyésztés fejlesztésében a tor
szövetkezetek számúra nem az lenül az állattenyésztés termékei 
egész vetésterületükre, hanem a busy a zsír, a tej, a tojás kö- 
annak estik egy részére tudunk. vetkezik, ugyanakkor az állatié-
biztosítani egy-egy arányban 
minőségi vctugumócserét. A ter­
melőszövetkezetek és az egyéni- 
leg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok a saját gazdaságukban ter­
meljék tovább ezt és így biz­
tosítsak tejjes területükre a szük­
séges vetőgumót.

Ezt u cserét ijgy kell kifej­
leszteni, hogy 4 évenként az or­
szág vetőburgony aszükséglcte fel­
cserélhető legyen. A kísérleti gaz­
daságoknak és a vetőburgonya- 
termclést végző állami gazdasá­
goknak fontos feladatuk, hogy 
olyan minőségű burgonyát állít­
sanak elő, amely kataszteri hol­
danként legkevesebb 100 múzsa 
termést hoz.

A vetőburgonyacsere természe­
tesen nem oldja meg az egész 
burgonyatermelés felemelésének 
kérdését. Szükség van n bur-

nyésztés jelentős nyersanyagot 
szolgáiul a könnyűipar számára 
is: nyersbőrt, gyapjút, stb.

Országunk állatállománya a 
felszabadulás után gyorsan fejlő­
dőit. Dolgozó parasztságunk, ter­
melőszövetkezeteink és állami 
gazdaságaink dolgozói erőfeszíté­
sének eredményekén l állatállomá­
nyunk jelenleg nemcsak eléri, 
hanem meghaladja a felszaba­
dulás előttit. A hozam azonlnm 
hallatlanul alacsony; az állatál­
lomány számához képest a 
szarvasmarha- és sertéstenyész­
tés kevés húst, tehénállomá­
nyunk pedig kevés lejei ad. Szám­
belileg ugyanannyi állatlétszám­
mal, ugyanazon fajtákkal e hoza­
mokat legalább 50 százalékkal 
tudnánk emelni a takarmányo­

méi őszöve [kezetek és az egyéni'cg 
gazdálkodó dolgozó parasztok kei 
vésbbé voltak érdekelve, mint a 
növénytermelés egyes ágazatai- 
ban.

Különösen súlyos hibák voltalí 
a tehén tartás körül, amit mulat 
az is, hogy össz-szarvasma rhaál- 
lományunk növekedése mellett a 
lehénállomány elmaradt; míg az 
ossz-szarvasmarha állomány 354 
ezerrel meghaladja az 1938-ast, 
addig a lehénállomány éppen 
csak eléri. A lehénállomány fejlő­
dését elsősorban az akadályozta, 
hogy a tej begyűjtés kivetése te­
henenként történt, függetlenül a 
föld nagyságától és egy-egy te­
hénre a tejbeadási kötelezettség 
viszonylag magas — őt-hatszáz 
liter — volt.

A miniszlcrlanács rendeletéi 
ezeken a súlyos hibákon rész- 

trolytatli a 3- cltiakm.)
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Hegedűsül
(Folytatás a 2.

Ikii már Segileltek| 
a tleállási árnál lén) 
salib, löbb mini hl 
szabadfelvásárlási ál 
Hőségtől lüggöcil ll| 
is leinti.

A tcjbegyüjlés újl 
nyegesen meg lövel 
tartásban mind azT 
raszlok, mind a t 
kezetek érdekeltség^ 

Szarvasmarhaállc 
Hősége további javít 
lej hozam növelése j 
Unalmának emelés 

A magyar tarka , 
szinte minden egyl 
pes jó lakartnányozl 
romezer liier leje if 
országos állagban aj 
Hiányunk évente áj 
1400- 1(500 liier lejt) 
liek takarmáuyozás| 
zásán múlik az, 
helyzeten vúlloztas 
ezzel az állománnyl 
több tejet lermeljü] 

A tejhozamnak 
literrel való envetéj 
karmánya'ap megsij 
tén 2—3 év alatt 
lehetőséget ad arra] 
lián és faluban igd 
teremtsünk, mert iij 
rezhelő az áruforga 
lej mennyisége.

A tenyésztési inuij 
érdeké ben ki kell 
törzskönyvezést és 
nemcsak az állami | 
termelőszövetkezetei 
egyénileg gazdálkodj 
raszlok teheneit isi 
könyvezelt tehenek I 
év alalt legkeveselil 
kell emelni. A töri 
azaz a legjobb minői 
számára kell bizlotl 
jobb előfeltételeket, I 
ban megfelelő menni 
mányi. I

Az ország lakossal 
és zsiradékkal vahl 
a legnagyobb jeleni! 
lés tenyésztésnek van! 
szükségletek kielégíti

A mesögnJ

A mezőgazdasági I 
(alános felemelése a| 
képességének fukoz.il 
nyészlés hozamául 
nagy mértékben a gl 
vonalának emeléséiül 

Mindazok a remis?! 
lyeket a mczügazdJ 
lés érdekében alkal 
vünk, a mezőgazda sál 
hé tételét jelenük ésl 
vélik a munkáén] 
Mezőgazdaság makimul 
lenleg is nagy a niutl 
mert az elmúlt éveli 
ezer mezőgazdasági dl 
ti a városba, az ipari!

Ezen kérdésnek ed 
oldása a mezögazdasl 
gyors gépest lése, nui 
sokszorozza a nnmlj 
kenységét és egyben I 
teszi a mezőgazdasági 
amelyek közismertenI 
teld) munkák közé U* 

A mezőgazdaság gj 
"vezeti üteme az 

líároin éviién állag' 
min tégy (50.000 rod 
dolgozó munkaerejét 
tehát annyit jelent, « 
végéig a mezögazdasál 
*ók számát 180.000-re 
Ez a gépesítés a md
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lsen már segítettek; így jelenleg 
a beadási árnál lényegesen maga­
sabb, több mini háromszoros a 
szabadiéi vásárlási ár és ez a mi­
nőségiül függően még magasabb 
is lehet.

A tej begy üj lés új rendszere lé­
nyegesei megoovelle a telién- 
tartásban mind az egyéni pu- 
raszlok, mind a termelőszövet­
kezetek érdekeltségét.

Szarvasmarhaállományunk mi­
nősége további javításának célja a 
lej hozam növelése és a tej zsír­
tartalmának emelése.

A magyar tarka tehénfajtának 
szinte minden egyes cgyede ké­
pes jó takarmányozás mellett há­
romezer liter tejet adni, mégis 
országos átlagban a mi tehénállo­
mányunk évente átlagosan csak 
1400— 1 (MX) liter tejet ad. A tehe­
nek takarmányozásán és gondo­
zásán mülik az, hogy ezen a 
helyzeten változtassunk és ugyan­
ezzel az állománnyal is sokkalta 
lóbh tejet termeljünk.

\ lej hozamnak átlagosan 500 
literrel való emelése, ami a ta- 
karmánya’ap megszilárdítása cse­
lén 2 3 év alatt elérhető, már 
lehetőséget .ni arra, hogy város­
ban és faluban igazi lejhűségei 
teremtsünk, mert igv megkétsze­
rezhető az áruforgalomba kerülő 
lej mennyisége.

X tenyésztési munka fejlesztése 
érdekéin*! ki kell szélesíteni a 
törzskönyvezést és lie kell vonni 
nemcsak az állami gazdaságok és 
termelőszövetkezetek, liánéin az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok teheneit is és a törzs- j ßondot 
könyvezett tehenek számát 2—3 
év utalt legkevesebb Iü0.ö00-re 
kelt emelni. A törzskönyvezett,; 
a/az a legjobb minőségű téliének , 
szántára kell biztosítani a leg-! 
jobb előfeltételeket, igy elsősor­
ban megfelelő mennyiségű takar­
mány I.

Az ország lakosságának hússal 
és zsiradékkal való ellátásában 
a legnagyobb jelentősége a sér­
tésién vész lésnek van, mely a hús- 
szükségletek kielégítésében jelen-

eg lényegesen nagyobb beivel 
foglal el, mint a szarvasmarha, 
közel kétszerese annak. Sertés­
állományunk fejlesztésénél a 
gási átlag-súly növelése mellett 
a legdöntőbb a takarékos takar­
mányozás, hogy minél kevesebb 
és olcsóbb takarmányból minél 
több húst és zsírt tudjunk előál­
lítani.

üzen cél elérése érdekében to­
vább kell javítani sertésállomá­
nyunk minőségét, feltétlenül fenn 
kell tartani és tovább kell fejlesz­
teni, különösen a szaporaság 
szempontjából, a magyar manga­
lica-fajtát, amely sok zsírt ad.

termelőszövetkezetek 
mélyszántás tervét december 
15-lg 1)3.3 százalékban leljcsltet- 

1 a- - tek, az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok mindössze 08.5 
százaléknál tartanak.

A mezőgazdaságban nagy ne­
hézségeket okoz — különösen a 
szocialista szektorban — a kapá­
sok megművelése. Ezért a nö­
vényápolási munkákat az eddigi- 
uét gyorsabban kell gépesíteni, 
b cél érdekében el kell látni a 
mezőgazdaságot négyzelcs-vclő- 
géppel; de négyzetesen kell vetni
a legfontosabb kapásnövényeket, 
a kukoricát, napraforgót és négy- 

Az állami gazdaságok sertéstc-j ze-tcs-fészkesen kell ültetni a bur- 
nyészeteinek mintegy 50 százaié-! gonvál, addig is, ameddig clégsé- 
kál fokozatosan törzstenyészettéi ges számú géppel nein rendel- 
kell fejleszteni, amelyek nemcsak kezünk, 
a lennel üszővel kezetek, liánéin az \ A növényápolási munkák 
egyénileg gazdálkodók számára is pcsilése érdekében növelni
ludnak nevelni tenyészállatokul: 
kant és kocasüldőt.

A juhállomány fejlesztésére 
mind számbelileg, mind minősé­
gileg nagy gondol kell fordítani 
és a dolgozó parasztokat az ed­
diginél sokkalta inkább érdekeidé 
kell lenni a gyapjútermeléslien.

Meg kell szüntetni azt a lehe­
tetlen állapotot, amely most a 
juhtenyésztést jellemzi, hogy aj 
juhlcnyészlő a tejből — ami a | 
juhnál csak másod termék — k u •1 
zel másfélszerannyi jövedelemre | 
tud szert lenni, mint a főtérinek-! 
bői, gyapjúból; ezért a gyapjúi 
árát u jelenlegi 14 forintról leli 
kell emelni 30 forintra.

Az eddiginél sokkal nagyobb 
kell fordítani a baromfi- 

tenyésztés fejlesztésére is és en­
nek érdekében meg kell növelni; 
a kclletökapacilást és még 1954- j 
ben 11 millió naposcsibéi kell el­
adni az egyénileg gazdálkodó ilol-1 Nagy szerepe van ebben a laza

lé­
keli

az Universal-lraklorok számát, a 
gépállomásokat és az állami gaz­
daságokai olyan munkagépekkel, 
elsősorban kullivátorokkal kell 
ellátni, amelyek segítségével a nö­
vényápolás! munkák gépestthe- 
lők. Célul kell kitűzni, hogy 
1956-ra az állami gazdaságok és 
lermelőszövelkezclek növény ápo­
lási munkáit legalább 45 száza­
lékban gépesítsük.

Me.g kell állapítani, hogy a 
traktorok kihasználása ebben az 
évben átlagosan 35 százalékkal 
emelkedett. A mezőgazdaságban i 
állatában továbbra is rendkívül 
alacsony színvonalon mozog a 
gépek kihasználása és különösen 
tűrhetetlen a helyzet a gépek 
ápolása és karbantartása körül, 
amely sok gépállásra, alkatrész- 
pazarlásra és a gépek gyors el­
használódására vezet.

Ez persze nemcsak a szakmai 
hozzáértés hiánya miatt van így

őszi zcllscgét is ás számukra az eddi­
ginél hosszabb tanfolyamokat kelt 
tartani és ugyanakkor nagyobb 
számban keli a mezőgazdaságba 
gépész technikusokat küldeni.

A mezőgazdaság gépesítése kö­
rüli lúbák egyik legfőbb oka, 
hogy; a traktorvezetők és mecha­
nikusok a gépállomásokon ás ál­
lami gazdaságokban a rossz szo­
ciális ellátás, a munka szerve­
zetlensége miatt gyakran változ­
nak. Ezen a helyzeten is változ­
tatni kell. Gondoskodni kell ar­
ról, hogy a traktoristák és kom- 
báj nisták mindennapi életükön 
keresztül érezzék, hogy pártunk 
és kormányunk, a gépi munka 
jelentősegének megfelelően, foko­
zott megbecsülésben részesíti a 
jóldolgozó traktorost és kom- 
bájnistát. Ezért meg kell javíta­
ni életkörülményeiket, biztosíta­
ni kell számukra a szórakozás le­

hetőségeit is és munkaközben el 
kell őket látni meleg étellel.

Feltétlenül meg kell erősíteni 
a gépállomások és állami gazda­
ságok javítóbázisát, alkatrész- ás 
üzemanyagellátását is. A javító­
bázis megerősítése érdekében a 
gépállomások és állami gazdasá­
gok javítóműhelyeit megfelelő fel­
szereléssel kell ellátni, munka­
gépekkel, mérőműszerekkel és a 
javítóműhelyekbe az Iparból ön­
kéntes jelentkezés alapján megfe­
lelő szakembereket kell útirányt, 
tani. v

Az alkatrészellátást úgy kctll 
megszervezni, hogy az alkatrész- 
hiány miatti gépállás a minimum­
ra csökkenjék.

Mindezekkel az in tézked és fikkel 
biztosítani kell a mezőgazdaság 
számára adott, hatalmas géppark 
gazdaságos és takarékos fel-hasz­
nálását a termésátlagok gyors 
felemelése érdekében.

X.
4 mezőgazdasági termeiés szakirányításának 

megjavításáról
A mezőgazdasági termelés és gépállomások élenjáróit.

általános fellendítésének cél­
kitűzése megköveteli, hogy a 
mezőgazdaságot irányító s/vér­
iek, a földműi elésügyi mi­
nisztérium, a megyei és járá­
si tanácsok, továbbá azok me­
zőgazdasági osztályai munká­
jában lényeges változás tör­
ténjék.

A m ezőga zd aaá gfej I esz tési 
programm nagy feladatot ró

Támogatni kell a mezőgaz­
dasági termelési bizottságok 
létrehozását, mert ez széles tö­
megkapcsolatot teremt a ta­
nácsok és a falusi dolgozók 
között. Sőt helyeselni kell azt 
is, hogyha a járási tanácsok 
és megyed tanácsok a járás, 
illetve á megye legjobb mező- 
gazdasági dolgozóiból szintén 
létrehoznak mezőgazdasági

gozó parasztoknak, termelőszö­
vetkezeteknek és a városi lako­
soknak.

Összefoglalva: az állattenyész­
tésen belül a fő feladat a hoza­
mok növelése, hogy hússal, zsír­
ral, lejjel, tojással kielégítően 
tudjuk ellátni lakosságunkat,

IX.
A mezőgazdasági munkák gépesítéséről

A mezőgazdasági termelés ál- j káskezeket, mert a mezőgazda- 
(alános felemelése a talaj termő- ság intenzivebbé, belterjesebbé
képességének fokozása, az állatié-1 tételével együtt körülbelül ha-
nvesztés hozamának növelése sonlo arányban nő a mezőgazda-
uagv mértékben a g;pesítés szín- ság munkaerőszükséglete is.
vonalának emelésétől függ.

Mindazok a rendszabályok, me­
lyeket a mezőgazdasági terme­
lés érdekében alkalmazni aka­
runk, a mezőgazdaság intenziveb- 
bé tételét jelentik és egyben nö­
velik a munkaerőszíikséglclct. j 
Mezőgazdaságunkban viszont je­
lenleg is nagy a munkaerőhiány, 
mert az elmúlt években sokllz- 
rzer mezőgazdasági dolgozó men I 
cl a városba, az iparba.

Ezen kérdésnek egyetlen meg- j 
oldása a mezőgazdasági munkák j 
gyors gépesítése, mert ez meg­
sokszorozza a munka termelé­
kenységét és egyben könnyebbé 
teszi a mezőgazdasági munkákat, 
amelyek közismerten a legnehe- 
zebb munkák közé. tartoznak.

A mezőgazdaság géjicsllésének 
levezeti üteme az elkövetkező 
lííroin éviién átlagosan évente 
mintegy (».000 mezőgazdasági 
dolgozó miuikaerejét pótolja. Ez 
tehát annyit jelent, mintha 1956 
végéig a mezőgazdaságban dolgo­
zók számát 180.000-rel növelnénk. 
Ez a gépesítés a mezőgazdaság­
ban nem

A mezőgazdasági munkák kö­
zül ma a legfontosabb feladat az 
alapvető munkák, a szántás-ve­
tés és egyéb talajmunkák gépesí­
tése. Jelenleg még a mezőgazda­
ság szocialista szektorában sem 
sikerült megfelelően gépesíteni 
ezeket a munkákat. Igaz ugyan, 
hogy az állami gazdaságok és lee­
mel őszövetkezetek a szánlás-vc- 
lést szinte teljes egészében gép­
pel végzik, de a munkák, nem 
megfelelő időben történnek. Meg­
késünk a tarlóhántással, az őszi 
mélyszántással és legtöbbször a 
vetéssel is, márpedig ez a kése­
delem gabonából kai. holdanként 
könnyen jelent egy-, kettő, sőt 
négy mázsás terméskiesést is.

Ugyanezen alapvető talajmun­
kákhoz kell a legnagyobb segít­
ségei adni az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztoknak js, 
Több év tapasztalata mutatja, 
hogy az egyénileg • gazdálkodó 
dolgozó parasztok jelenlegi fo- 
galellátottságuk mellett nem bír­
nak idejében megbirkózni a nyári 
és az őszi munkálatokkal. Az idén

fegyelemnek, a lelkctlenségnck, 
ami egyes gépállomásokon és ál­
lami gazdaságokban a traktoro­
sok cs m íílielym link ások között 
eluralkodott, és a földművelés­
ügyi minisztérium gyenge ellen­
őrzésének.

A gépállomások munkájának e- 
gvik legnagyobb hiányossága az, 
hogy a gépi munka hatása a 
termésátlagok növekedésében 
nem mutatkozik meg, mert a 
gépi munkák minőségére nem for­
dítanak gondot. A gépállomások 
igazgatóinak, főagronómusainak 
cs főgépészeinek jelentős része 
még mindig nem érti, hogy csalt 
akkor lehet jónak értékelni a 
gépállomás működését, ha körze­
tében a termelőszövetkezetek és 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok termésátlagai, a

a megyei, járási és községi ta- termelési bizottságot, és ve­
mé csokra, mezőgazdasági ősz- lük rendszerei időközökben 
falvaikra. A mezőgazdaság te- megtárgyalják a járás, illetve 
füleién a túlzott centralizál ári a megye mezőgazdasági fej- 
azzal járt, hogy a járási és I«sztélének legfontosabb kér- 
nxcgy ei tanácsok és mezőgaz- i dóséit. A dolgozó parasztok tö- 
dasági osztályaik hatásköre! megeinek bevonása a tervek 
rendkívül leszűkült, minden! végrehajtásába az egyik leg- 
ids kérdésben a földművelés- döntőbb záloga a tervek sí­
iig) i minisztérium dönt. "A j keiéncik. A mezőgazdasági 
földműi elésügyi minisztérium programm i égrehajtá&a érde­
den ti el jelenleg is még azt, j kében hozott intézkedéseket 
hogy egyes termelődzövetkeze- j haladéktalanul, széles körben 
tek mely területén létesüljön ismertetni kell a dolgozó pa- 
tógazdaság vagy öntözéses rasztsággal^ hogy mindenki
gazdálkodás, hol ültessenek 
szőlőt vagy gyümölcsöst. A 
földművelésügyi minisztérium 
haltenyésztési osztálya például 
nemrégen még a termelőszö­
vetkezetek tógazdaságainak 
fejlesztése helyett azzal foglal­
kozott, hogy sörrel, papriká­
val és borral látta el a'halász­
szövetkezetek csárdáit. Mon­
danom sem kell, hogy ez a

előtt bebizonyosodjék, hogy a 
programm végrehajtása kése­
delem; nélkül megkezdődik. 
Nem kétséges, hogy ez a gyors 
és operatív végrehajtás száz- 
és százezer dolgozót mozgósít 
és állít majd a programra 
mellé.

A mezőgazdasági termelés 
gyors fellendítése érdekében« 
mezőgazdasági szakemberek

műn- j niényezéseknek nagyon gyak- 
kák gépesítése segítségével nőnek.1 -
Hiába teljesíti a gépállomás ide­
jében a tervét normálholdakban, 
ha mázsákban rossz az eredmény, 
ebben az esetben nem dicséretet,

ági
túlzott centralizálás az ügyek túlnyomó többségét közvetle- 
menetét rendkívüli módon nül a mezőgazdasági termelés 
megnehezíti és a helyi kezde- irányítására és szervezésére

hanem elmarasztalást érdemel.
A mezógazdasag számára jutta­

tott gépek jobb kihasználása és a 
munkák minőségének megjaví­
tása érdekében mindenekelőtt

ran szárnyát szegi.
A mezőgazdasági fejlesztési 

programmot csak akkor lehet 
végrehajtani, ha megnöveljük 
a megyei és járási tanácsok fe­
lelősségét és egyben hatáskö­
rét a mezőgazdaság fejleszté­
sében. E célból felül kell vizs­
gálni a földművelésügyi mi­

tesz feleslegessé mun- j is, míg az állami gazdaságok,

meg kell javítani a traktoristák | Misztérium döntési jogkörét és
csak a legfontosabb kérdések 
eldöntését kell meghagyni a 
minisztérium hatáskörében, a 
többit bátran át kell adni a 
megyei és járási tanácsoknak, 
illetve azok mezőgazdasági 
osztályaira kell bízni.

A helyi tanácsok a mező­
gazdaság fejlesztésében rájuk 
rótt feladatokat csak akkor 
tudják kielégítően elvégiezni, 
ha végrehajtásukra a tanács 
tagjain kívül szélesen bevon- 
jáic a mezőgazdaság Iegj,obb 
dolgozóit, termelőszövetkezeti 
tagokat, egyénileg gazdálko­
dókat, az állami gazdaságok

műszaki kiképzését és a mezőgaz­
daság műszaki káderekkel való 
ellátottságát. A traktoristák jobb 
kiképzése érdekében javasolja a 
Politikai Bizottság, hogy 1954- 
ben az ipari tanuló-képzéshez ha­
sonló Iraktorosgépészképző ta- 
nulómtézetekct kell nyitni más­
féléves oktatási időtartammal, e- 
meLlelt az idősebb korosztályok, 
és katonaviseltek számára a föld­
művelésügyi minisztérium szak- 
oklatási rendszerében hathónapos 
szaktanfolyamokat kell szervezni, 
ahol a már gyakorlattal rendel­
kező íialalok traktoros gépész- 
oklevelet nyerhetnek.

Nevelni keil a körzeti és ve­
zető mechanikusok műszaki kép-

kell felhasználni.
Milyen formában tehetjük 

ezt meg?
A legalkalmasabb forma er­

re kétségtelenül a gépállomás. 
Bár emellett szakembereket 
nagy számmal kell küldeni a 
t ermelőszö vetkezet ekbe, álla­
mi gazdaságokba és a taná­
csok apparátusaiba. A gépál­
lomásokon széles agronómusi 
hálózatot kell kiépíteni ró a 
gépállomások agronómusait — 
hasonlóan, ahogy ez a Szov­
jetunióban történik — oda 
kell kapcsolni egy-egy na­
gyobb termelőszövetkezethez.

A gépállomásokat spceiali- 
-eálni kell: szőlő-, gyümölcs-, 
zöldségtermelő vidékeken pél­
dául a kertészekkel, öntözött 
területeken öntözési szakem- 
berekkef kell megerősíteni, 
akik segíteni tudják a speciá­
lis termelési ágak gépesítését 
is. Biztosítani kell, hogy a jö­
vő év első felében minden 600

(Folytatás * 4. eidolon.)
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Lataszteri lioldnál több szántó­
területtel rendelkező termelő­
szövetkezetben dolgozzék a 
gépállomás állományában lé­
vő, megfelelő képzettséggel 
rendelkező agronómus.

önkéntes jelentkezés alapján kell 
végrehajtani és a városból fa­
lura menő szakemberek számára 
Liiz-tosítani kell háromhóiiapi fi­
zetést, továbbá megfelelő lakást 
és meg kell javítani anyagi fel- 

, tételeiket. Az. egyetemet és kő- 
A gépállomások agronómu-: zépiskolát most végző szakembc- 

sait a termelőszövetkezetek- ,.ekct kötelezni kell arra, hogy az 
ben felelőssé kell tenni nem- V£,vc[em elvégzése után, irányító 
csak a növénytermelési mun- munkakörben legalább három 
kák időben és megfelelő mi-Lvig közvetlenül a termelésben 
Hőségben való elvégzéséért,1 iermelőszövctkezetbeu, gépál- 
hanem az állattenyésztés fej-! lomáson, állami gazdaságban — 
1 osztáséért i*. A jogköröket dolgozzanak, 
azonban úgy kell megszabni, i Hazánkban a mezőgazdasági
hogy ne ehökkenthessek a ter­
melőszövetkezetek elnökének 
és igazgatóságának önállósá­
gát, ne sérthessék a szövetke­
zeti demokráciát.

A gépállomás agronómusá- 
nak feladata, hogy segítse és

tudomány a párt és kormány 
támogatásával a felszabadulási j repitk 
követő években jelentős mérték­
ben fejlődőit és jelenleg több 
mini 40 tudományos intézet és 
kísérleti gazdaság dolgozik. A 
mezőgazdasági tudósok és az

támogassa a termelőszövetke- j élenjáró szakemberek resztvettek

a becsületes pártonkívfdi dolgo­
zók csoportját, bevonva ide nagy 
számban középparasztokat is; s a 
pártszervezet tárgyalja meg ve­
lük, hogy a község mezőgazda­
sága fejlesztése érdekében mit 
szándékozik tenni; velük 'meg­
beszélve, az ő tanácsaik, javas­
lataik figyelembevételével és az 
ö segítségükkel kell megtennie 
minden szükséges intézkedést a 
mezőgazdasági termelés feleme­
lésére.

A falusi pártszervezeteknek 
komoly segítséget kell adniuk a 
helyi tanácsok megerősítéséhez. 
A községi tanácsoknak a mező- 
gazdasági termelés fejlesztéséért 
folyó harcban nagyon nagy szc- 

van; ők kel l, hogy szer­
vezzék és irányítsák mindazokat 
a munkákat, amelyek községük 
terűidén a termésátlagok feleme­
léséért, az állattenyésztés fejlesz­
téséért folynak.

A községi tanácsok ezt a fol- 
ailalol cs-.tlc akkor tudják cllál-

zetet, bogy a tudomány és az , a mezőgazdaság fejlesztésére elő-j ni, ha a dolgozó parasztság törne
élenjáró gyakorlat tapaszta- j terjesztett programi» kidotgozá- 
latai figyelembevételével dől- j sában is; tudásukkal, tapaszlala- 
goz.zék. A gépállomások agro-! lukkal segítséget adlak a mező-
iiómuaai segítsék az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó juiraszto- 
kat is, ismertessék közöttük 
azokat a módszereket, ame­
lyekkel terméseredményeiket 
fokozni tudják, és segítsenek 
nekik abban is, hogy idejébe;) 
megkapják termelésükhöz 
mindazt a segítséget, amit
part tvs a 
számukra.

kormány biztosít

gazdasági termelés fellendítéséi 
célzó intézkedések kidolgozásá­
hoz.

Ugyanakkor hilxi lenne nem 
htlnunk, hogy a mezőgazdasági tu­
dományos intézeteink és kísérleti 
gazdaságaink munkájában még 
sok hiányosság van; a legfőbb 
ezek közölt az, hogy gyenge a 
kapcsolatuk a mezőgazdasági ler-

i
pártbizottságok erősödése lehet/», 
ve teszi, hogy a gépállomások 
pártszervezeteit egységesen a já­
rási pártbizottságok irányítsák 
ezért a Politikai Bizottság java­
solja a gépállomások politikai 
osztályainak és a politikai-helyet, 
lesi funkciónak a megszünteté­
sét és az utóbbiak helyett függet­
lenített párttitkárok beállítását a 
gépállomásokon. A gépállomások 
politikai osztályainak munkatár­
sait és a politikai helyettesek egy 
részét (i, gépállomások pártszer­
vezetei függetlenített titkárául kell 
javasolni másik részével pedig 
meg kelt erősíteni a megyei és 
a járási pártbizottságok appará­
tusát.

Mindezek az intézkedések azt 
célozzák, hogy a járási pártbi­
zottság közelebb kerüljön a fa­
lusi alapszervezethez és szakít- 

járás j va az eddigi bürokratikus mód, 
fej-! szerekkel, érdemleges segítséget 

lödnek megfelelően. A járási párt-1 tudjon adni a falusi alapszerve* 
bizottságok tagjainak és apártbi- zetek munkájának megerősítésé* 
zottságok apparátusa uninkalár- hez, a kommunisták neveléséhez 
sainak alaposan meg kell ismer- és rajluk keresztül a falu összes 
niölt járásuk egész területét, min-] dolgozójának mozgósításához a 
den községet külön-külön, s az | munkásosztály és a dolgozó pa- 
egyes községek mezőgazdasági raszlság szövetségének megcrőxí* 
termelését. A helyzet ismeretében | lése és a mezőgazdasági termeiét

sere, amilyennel a falusi párt­
szervezetek a földosztás óla nem 
rendelkeztek.

A falusi pártszervezetek mege­
rősítése és a politikai tömegmun­
ka megjavítása megköveteli a já­
rási pártbizottságok munkájában 
levő súlyos hibák és hiányossá­
gok kiküszöbölését és a pártveze­
tés magasabb színvonalra való 
emelését.

A járási pártbizottságoknak 
mindenekelőtt szakítani kcll a 
formális, a bürokratikus mód­
szerekkel, az általános irányítás­
sal, az titasílgalással, amely ez 
idő szerint még nagyon általá­
nosan elterjedt hiba. így dolgo­
zik többek közölt az orosházi já­
rási pártbizottság is. Kgyrc-más- 
ra gyárija a határozatokul, kör­
leveleken kérésziül instruálja az 
alapszervezctekel és nem lehet 
csodálkozni azon. hogy a 
termelőszövetkezetei nem

í ineléssel. Ezért a tudományos 
A gépállomások agronómu-! intézeteket közelebb kell vinni a 

sokkal való megerősítése mel- j mezőgazdasági termeléshez, 
lett képzett mezőgazdasági a mezőgazdasági termelés ál- 
eínkcmberekkel kell megérő-1 (alános fellendítése érdekében 
síteni a nagyobb községek ta- mozgósítani kell a mezőgazdasági

gtirc hídnak támaszkodni. Ezért a 
falusi pártszervezeteknek feltét­
lenül támogatniuk keli a községi 
iauácsok mellett megalakuló me­
zőgazdasági termelési bizottságai*.
Elő kell segíteni, hogy ezekbe a | a járási pártbizottságok községen-1 gyors fejlesztésé érdekében, 
bizottságokba a dolgozó paraszt- ként vizsgálják meg és ellenőriz- J Elvtársak! Mezőgazdasági tér-

zek a helyzetei s ha elmaradás: melésüiik gyors növelése egész 
van, keressek az elmaradás tény- j népi demokráciánk központikén» 
leges okát es általános határoz»-! .lésévé vált. Ennek megold ásí­
tok helyett érdemleges intézkedé- " 
seket legyenek a hibák kiküszö­
bölésére.

Ahhoz, hogy h járási pártbi­
zottságok így tudjanak vezetni, 
hogy ne általános utasításokat 

! gyártsanak, liánéin tényleges se-

ság legjobbjai kerüljenek be és 
nagy számmal vegyenek részt 
olyan, becsületes, földműveléshez 
jól értő középpurasztok is. akik­
nek szaktudása, tapasztalata nél­
külözhetetlen a határozat végre­
hajtásához.

A mezőgazdasági termelés álta­
lános fellendítésére irányuló pro­
gramul végrehajtásában nagy szc- 

üságra és

naesait is.
A mezőgazdasági szakemberek 

átcsoportosítását a termelésben

szakemberek többezerre menő 
hadseregét, szakmai tudását, la- 
paszlalatail.

XI.

rep var az ifjúságra és az ifjúság yi,s6gvt aUjailak az effi.es UÖ2sé 
szervezetelv, a DISZ-re. A falusi 
ifjúsági szervezel legfontosabb 
feladatává kell tenni, hogy a'/, 
élenjáró módszerek elterjedését

gekben a pártszervezetek meg­
erősítéséhez, u termelés felien- ‘ 
dítéséhez, azaz a dolgozó purasz- 

, tok jómódúvátéUjlchuz, szüksé-j zó parasztok 
I ges, lrogy a járásisegítse. .

kel kell hasznaiul es u] tar-' ,a ,jai ég munkatársai ÜHsftlM?-Iá 
latommal kell megtölt,-m a lold-, mezőgazdasághoz és ezért a járj 
inn vessz u vei keze eket is, hogy a si & # párti, izotlságok mun
dolgozó parasztok

lárlbizoltságok . vállvetve

j- 
un-

tól függ dolgozóink jólétének 
gyors emelése és népi demokrá­
ciánk alapjának, a munkás-pa­
raszt szövetségnek további meg, 
erősítése.

A feladat, amelyet magunk elé 
tűztünk, megköveteli, hogy vég­
rehajtására pártunk, népi demo­
kráciánk összes erőit mozgósít­
suk, hogy a kommunisták és a 
párlonkívüliek, munkások, dolgó- 

és értelmiségiek

A falusi pártpolitikai munka feladatúiról
A mezőgazdasági termelés ál-! A falusi pártszervezetek nieg- 

t alános fellendítése mindenek-| erősítése érdekében az eddigi 
előtt u párttagok lelkes és fá- j szétaprózott kisléiszámú alapszcr-; A füldm ti vessző vetkezeteknek kü- 
radhatatlan munkájától függ. vezetek helyett nagyobb létszámú lünöse.n nagyszerepük van a fa-

.... . ... földműt, s ■ kalársainak két éven belül vizsgál
szövetkezetek segítségével érdem- kell u,,mi6k alapvel6
legesen tudjak elő,uozdilant koz- mele-si ös állattenyésztést isme 
sogukben a növénytermelés es ál­
lattenyésztés fejlesztésének ügyéi.

dolgozzanak ezen ügy] 
sikeréért. Állami'síbfVtink, a mi­
nisztériumunk, a megyei, járási, 
valamint községi tanácsaink, a 
sajtó és rádió munkájának hom­
lokterébe most a mezőgazdasági 
termelés fejlesztésének irányítá­
sa és szervezése keli, hogy ko*

Csttk a párt képes mozgósítani falusi pártszervezetek lctrehozá- 
a dolgozókat városban és fa- sara kell törekedni. Faluban kii- 
tua egyaránt e hatalmas prog- i lön alapszervezetet csuk termclő- 
ramm végrehajtilsára és irányi- j szövetkezeiben, gépállomáson, 
tani ezt a hatalmas és sokoldalú vagy állami gazdaságban kell 
munkát, amely a mezőgazdaság; alakítani. A többi párttagot egy 
rendkívüli elmaradottsága felszít- pártszervezetben l^'ll összefogni, 
mólosáért most kezdetét veszi. Sieg kell erősíteni a falusi szer- 

A mezőgazdasági termelés fej- vezetékét becsületes dolgozó pa- 
lesztcsében különösen nagy szc- rasztoknnk a pártba való felt éte­
repe van a falusi pártszerveze- lével is: minden faluban sok 
leknek. Ezek a pártszervezetek olyan dolgozó paraszt van, aki 
a felszabadulást követő években nemcsak helyesli a párt politi- 
sok nehéz harcot sikerrel vívtak kaját, liánéin kezdeményezőcn 
meg, ők irányították a földre- vesz reszt 
formot, vezették a harcot a föld ban. Falusi pártszervezeteink 
megvédéséért, nagy munkát ve- fontos feladata, hogy fokozott 
geztek a termelőszövetkezetek gonddal neveljék ezeket a dol- 
megszervezésében és a termelő- gozó parasztokat és közötök azo- 
szövetkezetek megvédésében is. kát, akik a párttaggal szemben 

Falusi pártszervezeteink azon- támasztott követelményeknek 
ban az elmúlt években meggyen- j megfelelnek, vegyék fel tegje- 
giiltek; sok tapasztalt párttag löknek, illetve a tagjelöltségi idő
került el faluról különböző párt­
ós tanácsfunkciókba, a honvéd­
séghez, e a népgazdaság külön­
böző ágazataiba, az iparba, köz­
lekedésbe, ugyanakkor a falusi 
pártszervezetek csak nagyon ke­
vés dolgozó parasztot veitek fel 
tagjelöltnek és párttagnak. Gyen­
gítette a falusi pártszervezete­
ket még az is, hogy a falvak 
egy részében sok kisléiszámú 
aíapszcrvezet alakult egységes, 
nagyobb létszámú falusi alap- 
szervezet helyett.

A járási pártbizottságok leg­
fontosabb feladata most, hogy 
felismerve ezt a helyzetet, meg­
erősítsék a falusi pártszerveze­
teket, növeljék tekintélyüket és 
biztosítsák, hogy az alapszervc- 
zeteldwa a szervezeti szabályzat­
nak megfelelő pártszerű vezetés 
ée nirteíet folyjék.

lusi áruforgalom egészséges fej­
lesztésében és amellett rajtuk ké­
résziül a dolgozó parasztok jelen­
tős termelési segítséget is kap­
hatnak. közös daráló létesítésé­
vel, közös silózással stb.

A falusi pártszervezetek a pár- 
lonkívüli dolgozó parasztoknak a 
pártszervezet köré megszervezett 
csoportjai, a mezőgazdasági ter­
melési bizottságok, az ifjúsági 
szervezetek, földinüvesszövetke- j 
zetek s egyéb társadalmi szerve-1 
zelek segítségével széleskörű ;>o- ’ 

annak végrehajtása- j lilikai lömegnuinkál fejtsenek ki i 
a mezőgazdasági termelés fej-1 
leszlése érdekében.

A falusi pártszervezeteknek 
támogatniuk kell mindazokat a 
kezdeményezésekei, amelyeket a 
falu dolgozó parasztjai a község 
mezőgazdasági leemelése fokozá­
sának érdekében tesznek; a le­
gelők rendbehozását, daráló lé­
tesítését, a község uiáinak, terei­
nek gyümölcsfúsílását, míítiágya- 
kísérletek beállítását, közös ta­
lajjavítási munkálatokat, közös 
öntözési lehetőségek megteremté­
séi. Ugyanakkor ügyelniük kell 
arra, nehogy a kuíákok és egyéb 
falusi kizsákmányoló elemek meg­
zavarják a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztéséért folyó munkát. A 
falusi kommunisták ne feledkez­
zenek tneg arról a tapasztalatról, 
amelyet a termelőszövetkezetek 
megvédéséért folyó harcban a 
kulákok és egyéb falusi kizsák­
mányoló elemek káros tevékeny­
ségéről szerezlek.

A mezőgazdasági programúi 
végrehajtása a falusi párlszerve- 
zetek számára olyan lehelőséget, 
ad a dolgozó parasztság és apán 
közölii leap' s Veink meg'-rősité-

no vény ter­
melési és 
retekből.

I A járási pártbizottságok irányi- fűljön.
(»sät u bürokratikus vezetési | Nem lehel kétséges, liogy döf* 
módszerek kiküszöbölése érdeké- gozó népünk alkotóerejére bi­
lién közelebb kell vinni az alap- maszkodva, sok harc között meg» 
szervezetekhez, A járási partin- j edzelt pártunk vezetésével si- 
zottságokban erős instruklor-cso-1 keire visszük a mezőgazdasági 
portot kell szervezni és a já- i termelés felemelésének nagy ot> 
rés egyes községeihez kell őket szagos ügyét is, és ezzel nagy 
kapcsolni. j lépést teszünk előre az igazi

A falu politikai ételében nagyon I 't‘t megteremtést» felé. 
nagy szerepük van a gépállomá ' "

JO»

lejárta után párttagnak.
A falusi pártszervezetek segí|- 

ségével a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztési terve végrehajtá­
sába be kell vonni a dolgozó 
parasztság széles tömegeit, ter­
melőszövetkezeti tagokat, egyéni­
leg gazdálkodókat, a gépállomá­
sok és az állami gazdaságok dol­
gozóit.

A programtn végrehajtása 
minden községben más és más 
feladatok végrehajtását követeli 
meg. A helyi adottságokat pedig 
úgy lehel teljes mértékbeli ki­
használni a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztésére, ha a terv vég­
rehajtására igazi népi mozgalom 
fejlődik ki, amelyben a dolgozó 
parasztok száz-és százezrei tevé­
kenyen résztvesznek.

Minden faluban igyekezni kell 
a pártszervezet körül létrehozni

sok pártszervezeteinek. Munkájuk 
megjavítása érdekében a Köz­
ponti Vezetőség négy évvel ezelőtt 
központi és megyei politikai osz­
tályokat állított fel és a gépállo­
másokon politikai-helyettesi funk­
ciót rendszeresített. A gyakorlati 
lapasztalal azt mulatta, hogy a 
gépállomások pártszervezetének 
kettős irányítása — részben a 
politikai osztály, részben a járási 
pártbizottság részéről — nem ve­
zet kellő eredményre, A járási

— Falinaptárt kap minden sVi* 
liarsarok Népe» előfizető a január 
4-i szám mellékleteként.

VIHARSAROK NÉPE
a* MDP Kt késme gyei I*árthi/ott*ágáudU

lapja.
Szerkeszti a sztTkes/iúbizottiig. 

Felelőn kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztűlin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.t 22-85, kladóhlv.: 21-76!«

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyáuszky Fit

Hová menjünk Szilveszterkor ?
é>H

KÖTEGYANB VN. 
vidám, zenés román 
tánc reggelig.

SZABADKÍGYÓSON 
Cfltyfelvonásos előadással

községi kultúr házban a méhkeréki román népi e^yülu* 
magyar műsorral szórakoztatja a közönséget. Utáusi 

: M I
i tűzoltók rendeznek műsoros előadást a kultárházba* 
és villáin tréfák kai szórakoztatják az egy l»egy ült dolgom 

zukat. Felelevenítik a régi népi hagyományokat $ tombolái rendeznek, amely«l 
egy malacot sorcolnak ki.

BÉKÉSCSABÁN, a Városi Színház hau a Budapesti Filharmónia a »IIumoM 
hullámhosszán, ebnen műsoros estet rendez Miklósi György, L&stlófí Kata és 
több neves színész felléptével. Ezen az estén lánc lesz a Vigadóban, az'Építőit 
kultúrotthonábau és üzemekben is. i | i

a tcrúloti DISZ-379 rvezot rendes egy nagyszabású Szilvesz- 
és hideg-meleg ételek Is lesznek. A műsoros előadás után

TÓTKOMLÓSON
tor-estet, ahol büííé 
tánc reggelig-

KflFGYHXZAN
1

a magyar és román táncegyüttes az úttörők közreműködé­
sével rendez tarka, seine« Szilveszter-estet tánccal egybe 
kötve.
SZAKVASON, Gyulán, Orosházán, Békésen és Eleken szin­
tén nagyszabású táncos, zenés, tarkaestet rendeznek. A 
villámtrérák sorozata mellett kisorsolták az új évi mala­
cot is


